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SULIT 3767/2 

PERATURAN PEMARKAHAN PINTAS EKONOMI T5 SET 1 2025 

Soalan  Jawapan Markah 

1(a) H1 Buruh 

H2 Individu yang menyumbangkan tenaga fizikal dan mental dalam proses 

Pengeluaran 

H3 bekerja dengan kerajaan / ada majikan 

H4 Ganjaran upah 

H5 Ada Mobiliti pekerjaan / geografi 

H6 Buruh mahir / professional 

H7 ijazah / diploma Pendidikan 

H8 Contoh: Guru 

Mana-mana 5 huraian 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

[mak 4 m] 

1(b) H1 Apakah yang hendak dikeluarkan? 

H2 Berkaitan dengan jenis barang 

H3 Ditentukan oleh Kerajaan 

H4 Barang keperluan dan kehendak 

H5 Untuk siapa barang hendak dikeluarkan 

H6 Berkaitan corak agihan barang 

H7 Untuk semua rakyat 

Mana-mana 5 huraian 

Nota: sekurang-kurangnya 1 huraian dari setiap masalah asas ekonomi 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

[mak 5 m] 

1(c) 

Rajah 

- Paksi Harga dan Kuantiti lengkap ( ada origin dan keluk DD) 

- Keluk asal DD 

- Keluk perubahan DD  ke kanan. 

H1 Penentu ialah pendapatan naik 

H2 Keluk DD beralih ke kanan/ d0d0 ke d1d1 

H3 Harga tidak berubah / tetap / P 

H4  Permintaan naik  / Q0 ke Q1 

Mana-mana 3 huraian 

3 Rajah + 2 Huraian 

1 

1 

1 

[03 m] 

1 

1 

1 

1 

[Mak 03 m] 

[06 m] 
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SULIT 3767/2 

 

Soalan  Jawapan Markah 

1(d)(i) 1 

atau 

1 

atau 

1 

atau 

1 

1 

[02 m] 

1d(ii) H1 Tidak anjal 

H2 Nilai Pekali Keanjalan kurang dari 1 

H3 Peratus perubahan harga lebih besar daripada peratus perubahan kuantiti 

H4 Apabila harga perubah 1% kuantiti diminta berubah hanya 0.2% 

H5 Pengguna tidak responsif terhadap perubahan harga 

H6 Strategi pengeluar meningkatkan hasil dengan menurunkan harga 

H7 Keluk berbentuk curam 

Mana-mana 3 huraian 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

[mak 03 m] 

2(a) 

Dividen  Faedah 

H1a Dividen ialah keuntungan 

syarikat yang diagihkan / 

ganjaran simpanan dalam 

perbankan Islam 

H1b  Faedah ialah ganjaran simpanan 

wang di bank konvensional 

H2a Sebagai pulangan ke atas 

pelaburan mereka 

H2b Sebagai pulangan ke atas 

penangguhan perbelanjaan masa 

sekarang 

H3a Kadar tidak tetap H3b Kadar tetap 

H4a Contoh: Simpanan Wadiah/ 

contoh lain 

H4b     Contoh: Simpanan tetap / contoh 

lain 

H5a Jumlah pulangan bergantung 

kepada risiko 

H5b Jumlah pulangan tidak 

bergantung kepada risiko 

Mana-mana 3 perbezaan 

1+1 

1+1 

1+1 

1+1 

1+1 

[6m] 
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SULIT 3767/2 

Soalan  Jawapan Markah 

2(b) Belanjawan Peribadi Fazlina sebulan 

Butiran RM RM 

Pendapatan: Gaji bulanan 

Perbelanjaan: 

Sewa rumah 

Makanan 

Bil Utiliti 

Tambang Pengangkutan awam 

Simpanan ASB 

Perbelanjaan lain-lain 

Jumlah Perbelanjaan 

Baki/Tabungan 

800 

600 

200 

300 

400 

200 

3 500 

2 500 

1 000 
Mana-mana 2 item perbelanjaan diubah 

Format belanjawan peribadi 

Nota:  Perbelanjaan sewa rumah, tambang dan simpanan ASB tidak boleh diubah. 

1 

1 

1 

2 

1 

[5m] 

2(c) H1 Input yang tidak berubah pada setiap tingkat output 

H2 Perubahan output tidak mempengaruhi perubahan input / hubungannya secara 

tidak langsung dengan perubahan output 

H3 Wujud pada output sifar 

H4 Berlaku dalam jangka masa pendek 

H5 Contoh: mesin / contoh lain 

Mana-mana 4 huraian 

1 

1 

1 

1 

1 

04 m 

2(d)(i) Nilai A: Kos marginal bagi unit ke-2 

Rumus: Kos marginal = Perubahan dalam jumlah kos 

Perubahan dalam jumlah output 

RM190 - RM150 

2 - 1 

RM40 

1 

atau 

1 

1 

[2m] 

2(d)(ii) H1 Kos marginal menunjukkan corak menurun pada peringkat permulaan 

H2 RM50 ke RM40 unit 

H3 Apabila output meningkat 

H4 Daripada 0 kepada 2 unit 

H5 Mencapai nilai minimum 

H6 Kos marginal meningkat semula 

H7 Daripada RM40 ke RM45 

H8 Apabila output meningkat 2 unit kepada 3 unit 

Mana-mana 3 huraian 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

[mak 3m] 

3(a) H1 Peranan kerajaan dalam mengawal selia pengeluar dan 

eksternaliti negatif 

H2 Mengawal eksploitasi pengeluar terhadap pengguna 

H3 Mengelakkan kenaikan harga barang 

H3a Sebanyak 26 jenis barang 

H4 Mengelakkan peniaga mengaut keuntungan yang berlebihan 

H5 Melindungi pengguna / menjaga kebajikan pengguna 

1 

1 

1 

1 

1 

1 
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SULIT 3767/2 

Soalan  Jawapan Markah 

H6 Pelaksanaan undang-undang dan peraturan 

H7 Akta Kawalan Harga dan Antipencatutan 2011 

H8 Menetapkan harga maksimum ke atas barang-barang keperluan 

musim perayaan 

H9 Pengguna mudah memperoleh barang-barang keperluan musim 

perayaan pada harga yang ditentukan 

H10 Mengekalkan / mengelakkan kos sara hidup pengguna naik 

H11 Membendung inflasi 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

[Mak. 4m] 

3(b) Persamaan: 

H1 Kedua-duanya hasil cukai 

H2 Digunakan untuk pembangunan ekonomi negara 

Perbezaan: 

Hasil A Hasil B 

H3a Cukai langsung H3b Cukai tak langsung 

H4a Cukai keuntungan koperasi H4b Cukai perkhidmatan / SST 

H5a Merupakan cukai yang mesti 

ditanggung oleh pembayar 

cukai 

H5b Merupakan cukai yang tidak 

semestinya ditanggung oleh 

pembayar cukai 

H6a Beban cukai tidak boleh 

dipindahkan kepada orang 

lain 

H6b Beban cukai boleh dipindahkan 

kepada orang lain 

H7a Kadar cukai mengikut 

banjaran pendapatan / 5% 

antara RM30,001 RM60,000 

H7b Kadar cukai 1% 

H8a Kadarnya bersifat progresif  H4b Kadarnya bersifat regresif / tetap 

H9a Dikenakan sekali dalam 

setahun 

H9b Dikenakan setiap perkhidmatan 

digunakan 

H10a Dikutip oleh LHDN H10b Dikutip oleh kastam 

1 persamaan + mana-mana 2 perbezaan 

1m 

1m 

1+1 

1+1 

1+1 

1+1 

1+1 

1+1 

1+1 

1+1 

[5m] 

3(c)(i) Imbangan akaun semasa lebihan / surplus 1 

3(c)(ii) H1 Aliran kewangan akaun semasa masuk melebihi aliran kewangan 

akaun semasa keluar 

H2 Imbangan akaun dagangan + imbangan akaun perkhidmatan + 

pendapatan primer bersih + pendapatan sekunder bersih 

menunjukkan angka positif / lebihan 

H3 Sebanyak RM 253.4 juta 

H4 Permintaan eksport barang/ perhidmatan melebihi import barang/ perkhidmatan 

H5 Mendorong kepada peningkatan pendapatan negara/ guna tenaga/ taraf hidup 

Mana-mana 2 huraian 

1m 

1m 

1m 

1m 

1m 

[Mak 2m] 

3(c)(ii) H1 Imbangan akaun dagangan suku keempat kurang baik / merosot 

berbanding suku ketiga 

1m 
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SULIT 3767/2 

Soalan  Jawapan Markah 

H2 Sebanyak RM1.9 juta 

H3 Sebanyak 5.81% 

H4 Lebihan nilai eksport nampak melebihi dari nilai import nampak 

semakin kecil / kurang 

H5 Aliran masuk wang ke dalam negara semakin menurun 

H6 Disebabkan kejatuhan eksport/ peningkatan import 

1m 

1m 

1m 

1m 

1m 

[Mak 3m] 

3(d)(i) H1 Nilai ringgit naik / lebih baik / lebih mahal 

H2 Sebanyak RM 0.10 

H3 Sebanyak 2.5% 

1m 

1m 

1m 

[Mak 2m] 

3(d)(ii) H1 Permintaan Ringgit naik 

H2 DD eksport naik / jumlah eksport naik / nilai eksport naik 

H3 Pelaburan asing naik 

H4 Keluaran negara naik / KDNK naik 

H5 Harga petroleum naik 

H6 Penawaran Ringgit turun / kekal 

H7 DD Import / jumlah import turun / nilai import turun 

H8 Eksport berdaya saing/ berkualiti 

H9 Harga eksport murah 

H10 Keyakinan terhadap Ringgit menaik / asas ekonomi kukuh / 

politik & ekonomi stabil 

H11 Dasar kerajaan positif / banyak insentif pelaburan / pelepasan 

cukai / subsidi pengeluar 

1m 

1m 

1m 

1m 

1m 

1m 

1m 

1m 

1m 

1m 

1m 

[Mak 4m] 

4 a) H1 Kaedah berintensifkan modal 

H2 Penggunaan kecerdasan buatan / robotik 

H3 Menjimatkan masa/ tenaga buruh 

H4 tingkatkan pengeluran / skala besar/ perkembangan r&d 

H5 lebih berkualiti / kurang kecacatan 

H6 kos per unit rendah 

Mana-mana 4 huraian 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

[Mak 4 m] 

4 b) F1 Setuju 

H1 Robot menggantikan kerja buruh 

H2 Permintaan buruh berkurang 

H3 kurang cekap / lambat /tidak dapat pengeluaran skala besar/ kurang berkualiti / 

risiko kecacatan / kecuaian manusia 

H4 Kos per unit tinggi 

H5 Firma cenderung guna kaedah canggih / semasa 

H6 Kos melatih buruh tinggi 

H7 Buruh mahir mudah berpindah tempat kerja 

H8 pengangguran meningkat 

1F+ Mana-mana 6 Huraian 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

[mak 7 m] 
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SULIT 3767/2 

Soalan  Jawapan Markah 

Nota : Teriman jawapan sebaliknya / Kebaikan penggunaan robot 

F2 Tidak setuju 

H1 buruh dapat tingkatkan kemahiran 

H2 Kecerdasan Buatan (AI) 

H3 Contoh : Programmer Penganalisis system Pengguna AI Pengendali Dron 

H4 Nilai tambah kepada buruh 

H5 Meningkatkan produktiviti 

H6 Buruh berkemahiran tinggi / berdaya saing 

H7 Peluang pekerjaan luas / global 

H8 Penawaran buruh bidang AI meningkat 

H9 Penggangguran berkurang 

1F + Mana-mana 6 Huraian 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

[mak 07 m] 

Tahap 1 

● Pengetahuan terhad tentang perkembangan dalam ekonomi semasa 

● Menyenaraikan fakta/ isu tanpa huraian 

● Huraian tentang cadangan faktor yang mempengaruhi produktiviti tidak 

dijelaskan dengan baik dan kurang difahami. 

Tahap 2 

● Berupaya mengaplikasikan fakta dan mencadangkan peluang meningkatkan taraf 

hidup dengan perkembangan dalam ekonomi semasa 

● Menyenaraikan fakta/ isu tanpa huraian 

● Menghurai fakta sesuai dan betul. 

● Sebahagian besar huraian cadangan faktor yang mempengaruhi produktiviti 

masih tepat tetapi kurang mendalam. 

● Mengemukakan idea yang rasional dan masih sesuai dan relevan. 

Tahap 3 

● Berupaya menganalisa fakta dan mencadangkan peluang meningkatkan taraf 

hidup dengan perkembangan dalam ekonomi semasa dengan betul, tepat dan jelas. 

● Menghurai fakta dengan tepat, betul dan jelas. 

● Menilai cadangan faktor yang mempengaruhi produktiviti dengan 

tepat dan matang. 

● Mengemukakan idea yang bernas, kreatif dan rasional. 

● Menghubungkait jawapan dengan pelbagai tajuk. 

● Membuat pertimbangan secara rasional 

● Membuat Kesimpulan/ rumusan/ pandangan/ cadangan/ memberi bukti 

yang relavan. 

Jawapan cadangan: 

- Belajar Kemahiran baharu 

- Nilai tambah pada kelulusan sedia ada 

- Memiliki kelulusan / Kemahiran bidang AI 

- Berdaya saing dalam pasaran kerja 

- Bekerja dengan Syarikat terkenal / global 

- Berpendapatan tinggi 

- Kuasa beli meningkat 

- Taraf hidup meningkat 

- Menjadi usahawan bidang AI 

- Mencipta peluang pekerjaan lain 
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SULIT 3767/2 

Soalan  Jawapan Markah 

- Meningkatkan untung 

5(a) Rajah keluk kesimbangan pasaran SS bertambah 

H1 Keseimbangan asal / E0 / DD bersilang dengan S0S0 

H2 Penentu Penawaran Dasar kerajaan 

H3 Penawaran padi meningkat 

H4 Keluk penawan beralih ke kanan /S0S0 ke S1S1 

H5 Permintaan tidak berubah / tetap 

H6 Pada harga asal P0 beraku lebihan permintaan padi 

H7 Kuantiti Q0 bertambah ke Q1 

H8 Harga padi cenderung menurun 

H9 Daripada P0 ke P1 

H10 Keseimbangan berubah / E0 ke E1 

Nota: Rajah 4m + Mana-mana huraian 4m 

Rajah 

4m 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

[7m] 

5(b) H1 Peningkatan jumlah musim penanaman 

H2 Penanaman padi lima musim dalam tempoh dua tahun 

H3 Melalui sistem dan prosedur 

H4 Menambah baik sistem pengairan 

H5 Bekalan air mencukupi 

H6 Lebih banyak hasil padi 

H7 Pemantauan projek secara berkala 

H8 Memberi laporan kemajuan projek kepada Kementerian Pertanian dan 

Keterjaminan Makanan (KPKM) 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

[mak 4m] 

5(c) Tahap 1 

● Pengetahuan terhad tentang cadangan faktor yang mempengaruhi produktiviti 

● Menyenaraikan fakta/ isu tanpa huraian 

● Huraian tentang cadangan faktor yang mempengaruhi produktiviti tidak 

dijelaskan dengan baik dan kurang difahami. 

Tahap 2 

● Berupaya mengaplikasikan fakta dan mencadangkan faktor yang mempengaruhi 

produktiviti dengan betul serta sesuai mengikut situasi diberi. 

● Menghurai fakta sesuai dan betul. 

1-3 m 

4-6 m 

Paksi harga & kuantiti 

tepat (Lengkap origin, 

skala, label paksi) 
Keluk SS beralih ke 

kanan 
Sekurang-kurangnya 1 

anak panah 

Harga RM 

S0 
D 

S1 
E0 

P0 

E1 
P1 

S0 

S1 D 

Q1 Q0 Q1 
0 Kuantiti unit 
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SULIT 3767/2 

Soalan  Jawapan Markah 

● Sebahagian besar huraian cadangan faktor yang mempengaruhi produktiviti 

masih tepat tetapi kurang mendalam. 

● Mengemukakan idea yang rasional dan masih sesuai dan relevan. 

Tahap 3 

● Berupaya menganalisa fakta dan mencadangkan faktor yang mempengaruhi 

produktiviti dengan betul, tepat dan jelas. 

● Menghurai fakta dengan tepat, betul dan jelas. 

● Menilai cadangan faktor yang mempengaruhi produktiviti dengan 

tepat dan matang. 

● Mengemukakan idea yang bernas, kreatif dan rasional. 

● Menghubungkait jawapan dengan pelbagai tajuk. 

● Membuat pertimbangan secara rasional 

● Membuat Kesimpulan/ rumusan/ pandangan/ cadangan/ memberi bukti 

yang relavan. 

Jawapan cadangan: 

- Faktor tenaga manusia 

- Latihan dan Pendidikan kepada pesawah 

- Teknik penanaman yang lebih cekap 

- Kaedah kawalan perosak yang lebih berkesan 

- Melatih pesawah 

- Peningkatan teknologi 

- Teknologi moden 

- Sistem pengairan pintar 

- Dron pemantauan tanaman 

- Penggunaan baja berkualiti untuk meningkatkan hasil padi 

- Menggalakan pesawah melibatkan diri dalam R&D 

- Dasar Kerajaan 

- Subsidi benih 

7-9 m 

6(a) H1 Tarif 

H2 Merupakan cukai yang dikenakan terhadap barang import 

H3 Contoh: semikonduktor 

H4 Kesannya harga semikonduktor meningkat 

H5 Permintaan semikonduktor import menurun 

H6 Permintaan semikonduktor keluaran tempatan (AS) meningkat 

H7 Daya saing eksport Malaysia menurun 

H8 Meningkatkan hasil kepada Amerika Syarikat 

H9 Harga relatif eksport Malaysia meningkat 

H10 Nilai eksport Malaysia ke Amerika Syarikat menurun 

1m 

1m 

1m 

1m 

1m 

1m 

1m 

1m 

1m 

1m 

[Mak 5m] 

6(b) H1 Harga eksport Malaysia meningkat 

H2 Jumlah eksport berkurang / nilai eksport menurun 

H3 Jumlah import kekal 

H4 Nilai import kekal 

H5 Nilai eksport kurang daripada nilai import 

H6 Imbangan dagangan kurangan / defisit 

1m 

1m 

1m 

1m 

1m 

1m 
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SULIT 3767/2 

Soalan  Jawapan Markah 

1m 

[Mak 4m] 

6(c) Tahap 1 
● Pengetahuan terhad tentang tindakan kerajaan memperbanyak perjanjian 

perdagangan antarabangsa boleh mengelakkan ekonomi Malaysia daripada terjejas 

● Menyenaraikan fakta / isu tanpa Huraian 

● Huraian tentang tindakan kerajaan memperbanyak perjanjian perdagangan 

antarabangsa boleh mengelakkan ekonomi Malaysia daripada terjejas tidak dijelaskan 

dengan baik dan kurang difahami. 

Tahap 2 
● Berupaya mengaplikasikan fakta dan mencadangkan tindakan kerajaan 

memperbanyak perjanjian perdagangan antarabangsa boleh mengelakkan ekonomi 

Malaysia daripada terjejas dengan betul serta sesuai mengikut situasi diberi. 

● Menghurai fakta sesuai dan betul. 

● Sebahagian besar huraian tindakan kerajaan memperbanyak perjanjian 

perdagangan antarabangsa boleh mengelakkan ekonomi Malaysia daripada terjejas 

masih tepat tetapi kurang mendalam. 

● Mengemukakan idea yang rasional dan masih sesuai dan relevan. 

Tahap 3 

● Berupaya menganalisa fakta dan memberikan tindakan kerajaan 

memperbanyak perjanjian perdagangan antarabangsa boleh mengelakkan ekonomi 

Malaysia daripada terjejas dengan betul, tepat dan jelas. 

● Menghurai fakta dengan tepat, betul dan jelas. 

● Menilai tindakan kerajaan memperbanyak perjanjian perdagangan 

antarabangsa boleh mengelakkan ekonomi Malaysia daripada terjejas dengan tepat 

dan matang. 

● Mengemukakan idea yang bernas, kreatif dan rasional. 

● Menghubungkait jawapan dengan pelbagai tajuk. 

● Membuat pertimbangan secara rasional 

● Membuat kesimpulan / rumusan / pandangan / cadangan / memberi bukti 

yang relevan. 

Jawapan cadangan: 

Setuju 
- Menggalakkan pelaburan asing 

- Menambah rakan dagang 

- Meningkatkan permintaan eksport 

- Mengurangkan kebergantungan eksport AS 

- Menggalakkan pemindahan teknologi 

- Meningkatkan daya saing negara produk Malaysia 

- Meningkatkan kemahiran buruh 

- Meningkatkan keupayaan industri tempatan supaya menghadapi cabaran dari 

industri luar negara 

- Meningkatkan jumlah keuntungan firma 

Tidak Setuju 
- Persaingan lebih tinggi 

- Industri muda tempatan terjejas 

[1 – 3m] 

[4 – 6m] 

[7 – 9m] 
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SULIT 3767/2 

Soalan  Jawapan Markah 

- Sumber dalam negara lebih penerokaaan 

- Keuntungan firma asing dibawa keluar 

- Pengaliran wang keluar lebih besar 

- Nilai ringgit jatuh 

Firma asing tidak berkongsi teknologi dan kemahiran 

7(a) H1 Mengurangkan kesan kemelesetan 

H2 ketika berlaku kemelesetan ekonomi kadar faedah kekal rendah. 

H3 Kos pinjaman akan berkurangan. 

H4 Jumlah pinjaman akan meningkat. 

H5 Wang banyak dalam pasaran/ Penawaran wang bertambah 

H6 Kuasa beli meningkat 

H7 Stok barang berlebihan dapat dikurangkan. 

H8 Permintaan terhadap barang Dan perkhidmatan meningkat. 

H9 Peluang pekerjaan meningkat. 

H10 Kadar pengangguran berkurangan. 

Mana-mana 4 huraian 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

mak 04m 

7(b) H1 Jumlah keuntungan bank perdagangan akan meningkat. 

H2 Kadar faedah kekal rendah. 

H3 Kos pinjaman rendah. 

H4 Beban firma/isirumah . 

H5 Jumlah pinjaman akan meningkat 

H6 Kemampuan firma/ isirumah untuk meminjam meningkat. 

H7 Jumlah pinjaman meningkat 

H8 untung bank meningkat. 

H9 Jumlah pelaburan/ modal dalam pasaran meningkat. 

H10 Firma dapat meningkatkan jumlah pengeluaran/ keuntungan 

H11Firma akan banyak menggunakan perkhidmatan bank Perdagangan 

sebagai sokongan. 

H12 Contoh: Kaedah pembayaran atas talian/ contoh lain. 

H13 Bank mendapat untung dari caj perkhidmatan yang disediakan. 

Mana-mana 7 huraian 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

mak 07m 

7(c) Tahap 1 

● jawapan 1 sisi 

● Pengetahuan terhad tentang fakta Dan konsep kadar faedah memberi kesan 

bertentangan kepada objektif makro selain pertumbuhan ekonomi. 

● menyenaraikan fakta dan isi sahaja tanpa huraian. 

● Huraian tentang kadar faedah memberi kesan bertentangan kepada objektif 

makro selain pertumbuhan ekonomi tidak dijelaskan dengan baik dan kurang 

difahami. 

Tahap 2 

● Jawapan satu sisi. 

● Berupaya mengaplikasikan fakta dan konsep kadar faedah memberi kesan 

bertentangan kepada objektif makro selain pertumbuhan ekonomi dengan betul dan 

sesuai berdasarkan situasi yang diberikan. 

● Menghurai fakta/isi dengan betul Dan sesuai. 

● Sebahagian besar huraian tentang kadar faedah memberi kesan bertentangan 

kepada objektif makro selain pertumbuhan ekonomi masih tepat tetapi kurang 

mendalam. 

● Mengemukakan idea yang rasional dan masih sesuai/relevan. 

[1-3m] 

[4-6m] 
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SULIT 3767/2 

Soalan  Jawapan Markah 

Tahap 3 

● Jawapan 2 sisi. 

● Berupaya mengaplikasikan fakta Dan konsep kadar faedah memberi kesan 

bertentangan kepada objektif makro selain pertumbuhan ekonomi dengan tepat, 

betul Dan jelas berdasarkan situasi yang diberikan. 

● Menghurai fakta/ isi dengan tepat, betul dan jelas. 

● Menghurai Dan menilai faktor kadar faedah memberi kesan bertentangan 

kepada objektif makro selain pertumbuhan ekonomi dengan tepat dan matang. 

● Mengemukakan idea yang bernas dan kreatif. 

● Membuat pertimbangan secara rasional. 

● Menghubungkait jawapan dengan pelbagai tajuk. 

● Membuat kesimpulan/ rumusan/ pandangan / cadangan/ memberikan bukti/ 

data yang relaven. 

Cadangan jawapan: 

Pro 

● ketika berlaku kemelesetan ekonomi kadar faedah kekal rendah. 

● Kos pinjaman akan berkurangan. 

● Jumlah pinjaman akan meningkat. 

● Wang banyak dalam pasaran/ Penawaran wang bertambah 

● Kuasa beli meningkat 

● Stok barang berlebihan dapat dikurangkan. 

● Permintaan terhadap barang Dan perkhidmatan meningkat. 

● Jumlah keluaran meningkat/ Firma menambah SS 

● KDNK meningkat 

● OM Pertumbuhan ekonomi tercapai 

● Peluang pekerjaan meningkat. 

● OM Gunatenaga penuh tercapai 

Kontra 

● Permintaan terhadap barang Dan perkhidmatan meningkat. 

● Jika penawaran kekal, permintaan melebihi penawaran. 

● harga barang meningkat. 

● Berlaku inflasi. 

● Objektif makro kestabilan harga tidak dicapai. 

Atau 

● Harga dalam negara meningkat 

● Kos pengeluaran meningkat 

● Harga barang eksport akan meningkat. 

● Jumlah eksport akan berkurangan 

● Nilai import melebihi nilai eksport 

● Jika import kekal, nilai Import lebih banyak dari eksport 

● Imbangan dagangan negatif 

● OM kestabilan Imbangan pembayaran tidak dicapai. 

[7-9m] 

PERATURAN PEMARKAHAN TAMAT 
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